

BESZÁMOLÓ
az Egészségügyi Területen Működő Igazságügyi Szakértői Testület
2020. évi tevékenységéről

Az Egészségügyi Területen Működő Igazságügyi Szakértői Testület (Testület) 2020-ban is zökkenőmentesen végezte a tevékenységét, azonban sajnálatos módon az érkezett ügyek száma tovább csökkent (2016. évi ügyek száma: 125 db, 2017. évi ügyek száma: 114 db, 2018. évi ügyek száma: 105 db, 2019. évi ügyek száma: 59 db, **2020. évi ügyek száma: 38 db**).

Az ügyek számának csökkenése elsősorban a jogszabályi környezet megváltozásával magyarázható, az új Pp. alapján indult ügyekben a Testület kirendelésére csak nagyon szűk körben van lehetőség, ami a szakértői munka minőségbiztosítása szempontjából is nagyon hátrányos. Megjegyzendő, hogy a szakértői kirendelések száma 2020-ban országosan is csökkenő tendenciát mutatott mind a büntető, mind pedig a polgári peres eljárásokban. A COVID-19 pandémia hatása miatt a rokkantsági ellátások megállapítása iránti eljárások száma az első fokú orvosi bizottságoknál szintén jelentősen csökkent, ill. a személyes vizsgálatok átmenetileg meg is szűntek, így a közigazgatási határozat felülvizsgálatára irányuló eljárások is ezzel arányosan csökkentek. Mindezen tényezők természetesen kihatással vannak a Testület szakértői kirendeléseinek számára is.

Az ügyek összetétele érdemlegesen nem változott, a polgári peres eljárásokon belül továbbra is az egészségügyi szolgáltató alperessel szembeni kártérítési ügyekben, a büntető eljárásokon belül pedig a foglalkozás körében elkövetett veszélyeztetés kapcsán történő kirendelések a meghatározóak.

A COVID-19 pandémia a Testület működését annyiban érintette, hogy 2020 márciusától az eseti bizottságok túlnyomórészt elektronikus úton tárgyalták meg az ügyeket és készítették elő a véleményeket. Erre az igazságügyi szakértői testületek szervezetéről és működéséről szóló 33/2007. (VI. 22.) IRM rendelet már 2017 óta lehetőséget ad, az ügyrend módosítása is megtörtént a részletszabályok tekintetében, így az átállás zökkenőmentes volt.

Az ügyek részletes statisztikai feldolgozását ld. alább.

A Testületben személyi változás is történt, prof. dr. Fejérdy Pál, a Testület fogorvos tagja elhalálozott.

A Testület elnökének, elnökhelyetteseinek és tagjainak kinevezése 2021 májusában lejár.

Büntető ügyek

Foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés	5
Emberölés, emberölési kísérlet	1
Rablás és más bűncselekmények	1
Költségvetési csalás büntette és más bűncselekmények	1
Testi sértés	2
Szexuális erőszak büntette	1
Kiskorú veszélyeztetésének büntette (megalapozott gyanúja)	1

Polgári ügyek

Kártérítési felelősség megállapítása (nem egészségügyi szolgáltató alperessel szemben), baleseti kártérítés iránt igény	1
Kártérítési felelősség megállapítása (egészségügyi szolgáltató alperessel szemben)	14
Szerződés érvénytelenségének megállapítása	1
Közszolgálati jogviszonnnyal kapcsolatos döntés felülvizsgálata	1

Közigazgatási határozat felülvizsgálata

Társadalombiztosítási határozat felülvizsgálata (munkaképesség-csökkenés, fogyatékosági támogatás, foglalkozási megbetegedés)	9
---	---

Budapest, 2021. január 11.

Dr. Keller Éva
az ETT ISZT elnöke

